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RăspândiŃi lumina Învierii lui Hristos şi în sufletele bieŃilor basarabeni 
şi oferiŃi-le cetăŃenia română!  

Eu îmi ofer cetăŃenia mea unui basarabean prigonit! 

 

APEL CĂTRE PREŞEDINTELE ROMÂNIEI  
 

Domnule Preşedinte Traian Băsescu, 

 

Cu multă durere în suflet vă adresez acest mesaj eu, nevrednicul şi smeritul monah din munŃii 
NeamŃului, care am jurat în faŃa altarului lui Dumnezeu că voi apăra credinŃa şi neamul 
românesc. Îndrăznesc să vă adresez acest cuvânt pentru că inima şi conştiinŃa în faŃa 
Evangheliei lui Hristos nu mă lasă să trec cu vederea necazurile şi durerile care s-au năpustit 
asupra fraŃilor noştri basarabeni, acum în perioada aceasta a Patimilor Domnului. 

Sub epitrahilul meu, la spovedanie, am ascultat multe din păsurile şi suspinurile fiilor 
basarabeni şi le înŃeleg prea bine amarul şi suferinŃa.  

Astăzi, vrăjmaşul diavol s-a năpustit ca o fiară sălbatică asupra creştinilor ortodocşi basarabeni, 
în această săptămână frumoasă a Patimilor Domnului nostru Iisus Hristos, când fiecare creştin 
trebuia să fie la casa lui liniştit, să se pregătească duhovniceşte, să îşi spele păcatele prin Sf. 
Împărtăşanie, prin care îşi curăŃă viaŃa lui precum ograda şi locul unde sălăşluieşte de veacuri, 
cu părinŃii şi strămoşii lui. Iată că vrăjmaşul a găsit mijloacele să tulbure toată liniştea şi pacea 
românilor noştri ortodocşi de peste Prut. Oare cum vom putea cânta noi Hristos a înviat, ştiind 
că fraŃii noştri de dincolo nu pot să se mai bucure de frumuseŃea Învierii lui Hristos?  

ŞtiŃi, Domnia voastră, ce cântare este mai aleasă în aceste sărbători de Paşti, pe buzele tuturor 
credincioşilor? Se cheamă Ziua Învierii: „Ziua Învierii, să ne luminăm popoare şi unii pe alŃii 
să ne îmbrăŃişăm”. Oare cu vorbe goale ne vom putea îmbrăŃişa fraŃii noştri suferinzi de peste 
Prut, mamele îndurerate care plâng fiii lor zdrobiŃi şi internaŃi în spitale, unii morŃi, cum este 
cazul tinerilor martiri ai Cruciadei Copiilor Valeriu Boboc şi Ion Tabuleac? Aceşti tineri 
frumoşi şi curajoşi, care s-au ridicat împotriva mârşăviilor roşii, zac sărmanii în patul spitalelor 
cu trupurile lor lovite şi maltratate de către urâciunea pustiirii pe pământ.  

Acest sistem bolşevic îl cunosc prea bine, Domnia voastră! Acest sistem mi-a mâncat 17 ani 
din viaŃă şi port în trupul şi în sufletul meu semnele şi rănile acestei fiare bolşevice, doar pentru 
că am iubit libertatea în Hristos. Ceea ce se întâmplă la ora aceasta pentru noi nu este nicio 
noutate. Ci este ceea ce s-a mai întâmplat prin 1946, 47, 48, pe străzile Bucureştiului când erau 
distruşi, maltrataŃi şi urmăriŃi cei mai buni fii ai neamului nostru, teroare care a continuat până 
în campania bolşevică de arestare a generaŃiilor 1948, 1964. Cu toată ura şi răutatea s-au 
năpustit asupra tineretului nostru şi a lumii noastre creştin-ortodoxe, de care se temeau şi se 
tem şi acum, nu cumva să se reîntroneze viaŃa noastră creştin ortodoxă pe planul acesta al 
Europei de Răsărit. Este aceeaşi mare Rusie de altădată ortodoxă şi care îşi întindea pretenŃiile 
asupra Balcanilor cu forŃele ei panslaviste sub firma ocrotitoare a creştinismului ortodox.  

Iată, aceiaşi comunişti de atunci s-au năpustit şi asupra fraŃilor noştri basarabeni acum, 
secerând cu secera bolşevică sufletele nevinovate ale acestor tineri curajoşi şi bătând piroane 
cu ciocanul roşu în inimile îndurerate ale sărmanelor mame care se frământă cu nelinişte 
neştiind ce urgie va mai aduce şi ziua de mâine sau chiar sărbătoarea Învierii Domnului, şi nu 
găsesc nicăieri o mângâiere... de parcă am fi neamul cel mai condamnat de pe lumea aceasta.  
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Domnule preşedinte, aduceŃi acestui neam mângâiere! AduceŃi o veste bună mamelor şi 
tinerilor basarabeni! Pentru că, să ştiŃi, Domnule preşedinte: creştinii ortodocşi sunt temelia 
acestor neamuri din Răsărit! Nu uitaŃi că Hristos S-a răstignit şi a înviat şi pentru românii de 
peste Prut! 

RăspândiŃi lumina Învierii lui Hristos şi în suflete bieŃilor basarabeni şi oferiŃi-le 
cetăŃenia română! Dacă celelalte forme de guvernământ nu au făcut-o până acum, pentru că 
slujesc aceluiaşi sistem bolşevic, faceŃi-o Dumneavoastră! Pe ei nu i-a interesat nimic decât să 
fie cât mai votaŃi pe încă 4 ani, abuzând de ignoranŃa unui întreg popor.  

AveŃi curajul şi puterea, Domnule preşedinte, să vă împotriviŃi fiarei comuniste! Ajutorul îl veŃi 
primi de la Domnul nostru Iisus Hristos şi veŃi avea sprijinul milioanelor de ortodocşi ai acestui 
neam. Să nu nădăjduim în puteri străine, că nu le pasă, Domnule preşedinte! FaŃă de conflictul 
acesta din Basarabia, grăit-a vreun occidental? Grăit-a oare Comitetul European? Ne-a sărit 
Uniunea Europeană în ajutor? Oare nu cumva interesele şi unora şi altora sunt comune? Eu, ca 
om la ora aceasta, după vechimea anilor mei, nu mă mai gândesc la visul frumos al 
Reîntregirii, nu se mai pune problema teritorială, pentru că problema teritorială nu este decât 
un mijloc de scandal şi de nelinişte a popoarelor. Dar cetăŃenia o puteŃi oferi fiilor aceştia 
abandonaŃi şi de mama România şi de celelalte mame vitrege, abandonaŃi şi de păstorii laici dar 
şi de cei duhovniceşti care, în loc să aducă o găleată de apă şi să stingă focul care mistuie casa 
fratelui de lângă noi, preferă să arunce cu apă la moara bolşevică, la care s-au angajat. După 
atâŃia ani de comunism am nădăjduit că se va face lumină şi în Ńara noastră. Dar în loc să 
înflorim, a ajuns bietul român că nu mai are să ciocnească şi el un ou de Paşti; găina i-a pierit, 
oile nu mai sunt şi toate parcă au pierit încât nici în izvoarele apelor din România nu mai au 
unde să-şi spele capul obosit de trudă şi de necaz, bieŃii români. 

Să fim stăpâni la noi în Ńară, Domnule preşedinte! Că Ńara noastră are multe daruri şi este 
binecuvântată de Dumnezeu, a cărui Sfântă Înviere o prăznuim cu toŃii, acum. Neamul nostru 
prin credinŃă s-a clădit, prin credinŃă va rezista! Bunul Dumnezeu a rânduit  să fiŃi conducător 
al acestui neam, şi poate veŃi mai fi, în vremuri de restrişte şi mari încercări din toate părŃile, pe 
de o parte din Răsărit vine teroarea stalinistă neschimbată, iar din Occident suntem asaltaŃi cu 
dezmăŃ şi imoralitate care încalcă orice principiu creştin şi etic, iar mai nou ni se impune un 
nou control totalitar prin introducerea microcipurilor de tip R.F.I.D. în actele noastre de 
identitate. Pământul acestui neam va dăinui numai cât se va afla sub binecuvântarea lui 
Dumnezeu, că altfel mânia Sa va veni negreşit asupra noastră şi ne vor înghiŃi neamurile 
păgâne, după cum spune Proorocul Ieremia: „Poporul de sub conducerea conducătorilor s-a 
pierdut prin cuvintele lor. Aşa zice Dumnezeu prin glasul proorocului: «Păstorii şi-au ieşit din 
minte şi nu L-au căutat pe Domnul. De aceea toată păşunea le-a rămas necunoscută şi s-au 
risipit»(Ier. 10:2)”. În mâinile Domniei voastre se află soarta acestui popor. Să ne facem părtaşi 
Dumnezeului Celui viu, şi nu altor dumnezei străini, pentru că unitatea unui popor stă în 
credinŃa lucrătoare în Hristos! 

FiŃi alături de fiii basarabeni ai acestui neam şi acordaŃi-le cetăŃenia! Alături de ceilalŃi fraŃi de 
suferinŃă din asociaŃiile foştilor deŃinuŃi politici şi luptători anticomunişti îmi ofer cetăŃenia 
mea unui basarabean prigonit.  

Harul Domnului nostru Iisus Hristos şi Sfânta Sa Înviere să ne găsească uniŃi în cugetul 
adevărului lui Hristos, ca împreună să putem cânta: „Ziua Învierii, popoare să ne luminăm! Şi 
unii pe alŃii să ne îmbrăŃişăm! Să zicem fraŃilor şi celor ce ne urăsc pe noi: să iertăm toate 
pentru Învierea Sa. Şi aşa strigăm: Hristos a înviat din morŃi cu moartea pe moarte călcând şi 
celor din morminte viaŃă dăruindu-le”. Amin! 

 

Arhimandritul Justin Pârvu, stareŃul mănăstirii Petru Vodă, 14 aprilie, 2009,  
Sfânta MarŃi a Patimilor Domnului 


